Cour physique : Oscillation électrique forcée 4éme M - Sc.exp

7__ c ;
Le générateur est appeléexcitateur. /'A\
g PP G.BF.

Le circuit RLC est appelérésonateur.

Le circuit RLCréponse en intensité de mémefréquence que le générateur.

U et i sont deux fonctions périodiques sinusoidales en fonction du temps. (U tension du
générateur).

U et | oscille au cour du temps sons diminution d’amplitude.

Donc en peut dire que le circuit se comporte comme un oscillateur réalisant des oscillations
forcées.

fe: fréquence du génerateur
fo: fréquence propre du circuit LC ’

Soit 1= 1, sin (w.t + &;).Avec {

Imet & dépond de f.(fréquence imposée par le générateur).

U ' , ,
Im= Tm ,L amplitude est maximale

Sl fe=fo: Uetisontenphase: €i = €u

» Le circuit a la résononce d intensité, et sa réponce en intensité est maximale
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Cour physique : Oscillation électrique forcée 4éme M - Sc.exp

U= Um sin(wo + €Eu)
I = Im sinif{wo + €i) °

u avec{
A chaque tension de I'équation différentielle on associe un vecteur tournant: le vecteur deFresnel.
U(t)=U,, sin( w t+ ¢ ,)correspond le vecteur de Fresnel : V [U,,, & .].
R.l.sin{ wt+ @ ;)correspond le vecteur de Fresnel : Vi[ Rilp, & ] .

Lwl,sin( wt+ ¢ ,-+—12t)correspond le vecteur de Fresnel : V[ L wl,,, & ,-+£2].

Im ., n . me s
Esm( wt+ @ ,--E)correspond le vecteur de Fresnel . V3 [L " oi 2] .

D'apreés I'équation différentielle on peut écrire : V; +V,+V3=V.

1
f—' cas :w>wy; L a)>c—w; >fo.

_ Um

" R2H(Iw—)2 3

&,> &; : U est en avance de phase par rapport a’. R.|
AT

Tg(&,-& )= tw= 1jew et cos(€,-& )= %.

Rq:(€,-&) e[0; % 1 Donc tg( €, - € )> 0./e circuit est dit inductif

5 1
g%ﬂ -'We( W, ; E> Lw ;'fe(.fo

> | = Iym
" JR2H(Iw—)2

> &> &, :iesten avance de phase par rapporta’ U. |

et cos(€,-&;)= RIm

Uum’

w— 1/cw

> Tg(€,-&)="

> Rg: (E€,-&) e[0; -;—t] Donc tg ( €, - & ) 0 .le circuit est dit capacitif
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1 Um Um RIm R
En pose Z-JRZ"‘(LW—;)-E |::> Im == |::> cos(€,-& )= =~

. Im . oy 2 sgpe
Soit | = = intensité éfficase

Um . ) u
U= ﬁtensmn efficace |::>I =5

5 1 , . "
3" cas :w, = w, i T Lw;f. =f, (Résonanced’intensité)

Rln=Un > In="22">  cos({__p= 1
|:> U eti sont en phase

le circuit est dit résistif

U=RI , U-=Ldi=Lwl

P = Ul cos (&, - §).Avec

—

A’ la résonance d’intensité P = Ul cos (€,-&) = Ul = RFP. (Puissancemaximale)

II'I'I

A’ la résonance aigue : le circuit et dit sélectif. (R faible)

cos(€Eu — €&i) =%=R/Z

A’ la résonance floue : le circuit est dit peu sélectif. (R important)
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